

中国-东盟教育交流周永川区“产城职创”模式下职业教育高质量发展系列活动开幕

(上接1版)

是日上午10时15分,沈金强宣布中国-东盟交流周永川区“产城职创”模式下职业教育高质量发展系列活动开幕。

张智奎代表永川区委、区政府向嘉宾到来表示欢迎。他说,永川是国家定位的现代制造业基地、西部职教基地,重庆重点培育建设的市域副中心城市,战略地位凸显,开放发展前景美好、空间广阔。永川坚持科教兴区、人才强区首位战略,强化部市协作,高水平建设西部职教基地,

深化“产城职创”融合发展,强化国际交流合作,加快建设中国职教名城、“成就工程师”的城市。永川将进一步强化与国家有关部门、东盟地区的对接交流,着力在构建职教联合体、建立国际化人才培养体系、深化产教融合等方面开展务实合作,共享机遇、共赢未来,为构建更为紧密的中国-东盟命运共同体增添新活力、作出新贡献。

开幕式举行了“长江工坊”成立仪式并向“长江工坊”专家智库专家代表授予

了聘书。“长江工坊”是由西部职教基地建管委联合永川及周边地区联合发起的“职教出海”项目,与“一带一路”共建国家共同开展专业建设、课程建设、基地建设、师资建设、学历教育和游学交流等合作,旨在通过合作深化与东盟各国的职业教育合作,互学互鉴、彼此赋能。

活动还举行了共建“长江工坊”集中签约仪式,重庆水利电力职业技术学院、重庆城市职业学院、重庆财经职业学院、重庆科创职业学院、重庆智能工程职业学

院、重庆现代制造职业学院等6所在永职教高校与马来西亚留学服务中心(EMGS)、老挝工贸部工贸研究院、印尼日惹 PGRI 大学、泰国西那瓦国际大学、马来西亚英迪国际大学、柬埔寨中科凯泽技术学院、老挝职业教育发展研究院、老挝铁道技术学院、德国 GFM 教育集团等签订9个国际化合作项目。

永川区委常委、区政府副区长、永川高新区党工委书记宋文在开幕式上推介了永川职业教育“产城职创”融合发展模式。

川渝自贸协同开放示范区产业对接会在永召开

常晓勇出席并致辞

本报讯(渝西都市报记者 涂燕 实习生 欧亚菲)12月11日至12日,重庆市商务委、四川省商务厅在永川召开川渝自贸协同开放示范区产业对接会。会议以“双城联动发展 协同开放创新”为主题,集中发布10个川渝自贸联动创新案例,开展了重点产业对话,10个重点项目集中签约。永川区委副书记、区长常晓勇出席会议并致辞。

四川省商务厅党组成员、中国(四川)自由贸易试验区工作办公室专职副主任吴舸,重庆市商务委党组成员、副主任、中国(重庆)自由贸易试验区工作办公室副主任唐卫东,重庆市商务委二级巡视员张

葵,永川区政府副区长、区新城建设党工委书记徐秀霞,商务部驻成都特办经贸处副处长勾剑以及重庆市、四川省各有关部门、企业负责人等参加。

常晓勇代表永川区委、区政府向大会召开表示热烈祝贺。他表示,川渝自贸协同开放示范区是川渝两地打造改革开放新高地的重要载体,对促进协同改革、协同开放、协同创新具有重要作用。近年来,永川区认真落实重庆市委“一号工程”,以“十项行动”为路径,以“四个重大”为抓手,与兄弟市(区)不断深化政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。永川将以本次活动为契机,与兄弟

市(区)不断强化战略协作、政策协同、平台对接、利益共享,加快培育建设市域副中心城市,着力打造双城经济圈桥头堡、西部陆海新通道新枢纽、现代化新重庆重要增长极。

活动现场发布了《“一业一证”川渝通办改革》《探索科技影视摄制全链条服务制度改革》等经济区与行政区域适度分离改革、科技影视、物流、营商环境等方面的10个典型案例,充分展示了川渝自贸试验区协同开放示范区的建设成效。重庆自贸试验区永川联动创新区开发“电影拍摄一站式服务”线上服务应用,以及重庆自贸试验区永川联动创新区携手四川自

贸试验区川南临港片区探索强村合作新模式成功入选。

现场,永川区、自贡市围绕重点产业进行推介,涉及先进材料、智能装备、新能源、元宇宙及科技影视等领域10个重点项目集中签约。

现场还进行了川渝自贸协同开放示范区联动创新联盟轮值主席交接。

在重点产业对话环节,重庆邮电大学、重庆财经职业学院、达瓦(重庆)影像科技、全感互娱、爱奇艺等5家单位代表围绕科技影视产业人才培养、技术创新、未来机遇及挑战进行主旨发言并联动对话。

“长江工坊”在永正式成立 与东盟各国共享永川职教方案

本报讯(渝西都市报记者 涂燕 张强 龚毅 陈欣薇)以职教为媒,推动构建更为紧密的“职教发展命运共同体”。12月12日,由西部职教基地联合永川及周边地区联合发起的“职教出海”项目——“长江工坊”在永川正式成立。

永川是国家《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》中明确的西部职教基地,域内职业教育资源丰富,截至目前,全区已有大中专院校18所、在校学生20万人,初步形成“学技能到永川、选人才到永川、兴产业到永川”的品牌效应。

为了深化与东盟各国的职业教育合作,互学互鉴、彼此赋能,由西部职教基地联合永川及周边地区联合发起“长江工坊”。目前,“长江工坊”有成员单位64个,涵盖西部职教基地18所院校,以及长城汽车和雅迪电动摩托车等涉及产业出海的行业龙头企业,并包括马来西亚、越南、老挝、泰国、柬埔寨和印尼等6个东盟国家相关院校和企业。

接下来,“长江工坊”将以共建共享的方式运作,与“一带一路”共建国家共同开展专业建设、课程建设、基地建设、师资建设、学历教育和游学交流等合作,助力重庆“渝企出海”战略和东盟国家经济社会发展。

近年来,在“一带一路”的牵引下,永川职业教育“乘船出海”不断扩大海外实际圈,多个职业院校与“一带一路”共建国家开展合作办学。目前,西部职教基地在

永高职院校已有9所院校与20余所国外知名院校开展“3+3”“2+2”联合培养等合作,为“一带一路”共建国家开发建设国家职业标准53个、共建国际化课程33门、开发课程标准45个。

“下一步,永川区将依托‘长江工坊’,不断丰富‘产城职创’模式内涵外延,推动‘产城职创’融合发展与东盟各国发展实际相结合,助力重庆职教出海,在国家‘一带一路’战略中体现永川力量。”永川高新

区管委会职业教育发展中心主任余继表示。

泰国格乐大学人文学院政治学系主任吉哈德·马鲁利姆、老挝职业教育发展研究院院长本森·坎蒙、老挝职业教育发展研究院副院长安菲翁·斯里萨克、马来西亚北吉隆坡学院院长兼创始人林小雄等受聘为“长江工坊”专家智库专家。

当天,重庆水利电力职业技术学院、

重庆城市职业学院、重庆财经职业学院、重庆科创职业学院、重庆智能工程职业学院、重庆现代制造职业学院等6所在永职教高校与马来西亚教育全球服务中心(EMGS)、老挝工贸部工贸研究院、印尼日惹 PGRI 大学、泰国西那瓦国际大学、马来西亚英迪国际大学、柬埔寨中科凯泽技术学院、老挝职业教育发展研究院、老挝铁道技术学院、德国 GFM 教育集团等现场签订9个国际化合作项目。



十二月十二日,「长江工坊」在永川成立。渝西都市报记者 袁卿予 摄